



**Agenția de Plăți și Intervenție  
pentru Agricultură**

## Modificări în modul de plată a subvenției pentru ovine și caprine



Plata pentru Sprijinul Cuplat Zootehnic (SCZ) la oi și capre se va face din anul de cerere 2024 pentru toți crescătorii de animale, fără a mai exista obligația ca efectivele să fie înscrise în Registrul Genealogic (RG) sau vreun program de ameliorare, a anunțat ministrul Agriculturii, Florin Barbu, în cadrul emisiunii România Suverană, de la Realitatea PLUS.

„Plata pentru Sprijinul Cuplat Zootehnic (SCZ) se va face pentru crescătorii de oi și capre fără ca animalele să fie înscrise în Registrul Genealogic sau în programe de ameliorare”, este anunțul făcut de Florin Barbu pentru toți fermierii care cresc oi și capre, iar noile reguli se vor aplica din 2024 dacă modificarea va fi avizată și de Comisia Europeană (CE).

Ministrul Agriculturii a explicat că, după consultările cu crescătorii de oi și capre, a decis ca din 2024 Sprijinul Cuplat Zootehnic (SCZ) pentru cele două specii să nu mai necesite înscrierea în Registrul Genealogic (RG).

„Nu am luat o decizie până nu am consultat tot sectorul ovin din România. Deci toate deciziile s-au luat împreună cu fermierii. Pentru SCZ va fi foarte clar: pentru prima dată în România subvenția se va da pentru toate animalele, oi și capre”, a spus ministrul Florin Barbu.

Modificarea, care trebuie să aibă și aprobarea Comisiei Europene (CE), se va aplica odată cu campania de subvenții din 2024, derulată de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

## MADR nu va mai plăti subvenții pentru oi mai bătrâne de 7 ani

O altă modificare pe care Florin Barbu vrea să o implementeze pentru plata subvențiilor este excluderea de la plata APIA a animalelor reformă cu vârstă mai mare de 7 ani. De precizat că, în prezent, pentru campania 2023, animalele din exploatare pentru care beneficiarii de SCZ au putut solicita subvenție au vârsta de maximum 8 ani inclusiv, la femele, respectiv maximum 6 ani inclusiv la berbeci, în anul de cerere. „Mai mult decât atât, plata pe mielute va duce la o subvenție dublă față de ce s-a luat ANT pentru toate animalele pentru că este pentru prima oară în România când Ministerul Agriculturii, în anul 2024, nu va mai plăti către fermieri subvenții pentru oi mai bătrâne de 7 ani – asta înseamnă să achiți subvenție pe crotalii. În România, (cu vârstă – n.r.) peste 7 ani, în sectorul ovin, în Registre (Registre Genealogice – n.r.) sunt peste 2,7 milioane de ovine. Eu sunt născut și crescut în familie de ciobani și credeți-mă că bunicul meu îmi spunea că o oaie de la 7 ani în sus nu mai este productivă. Noi vrem să scoatem reformele și să avem efective noi care să aibă productivitate”, a punctat ministrul în intervenția avută la Realitatea PLUS.

Acesta a mai spus că MADR urmărește creșterea efectivelor de ovine, având în vedere interesul crescut al țarilor în principal arabe pentru importurile din țara noastră.

# AFIR a prelungit perioada de depunere a solicitațiilor pentru Programul INVESTALIM

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a anunțat continuarea până la data de 27 decembrie 2023 a sesiunii de depunere a solicitațiilor pentru finanțarea acordată prin Programul național de dezvoltare și susținere a industriei alimentare INVESTALIM.

Depunerea și înregistrarea cererilor de acord pentru finanțare se realizează în termen de 30 de zile calendaristice, începând din 27 noiembrie 2023, ora 16:30 și până la 27 decembrie 2023, ora 16:30.

Programul național de dezvoltare și susținere a industriei alimentare INVESTALIM se implementează în perioada 2023 – 2026 prin Schema de ajutor de stat INVESTALIM, care dispune de un buget total de 590 de milioane de euro, asigurat de la bugetul de stat. Alocarea anuală pentru finanțarea proiectelor de investiții este de aproximativ 147,5 milioane de euro. Sesiunea pentru depunerea cererilor de acord s-a deschis în data de 27 octombrie 2023, ora 08:30.

Ghidul solicitantului și



anexele aferente acestuia se regăsesc pe pagina oficială a Agenției, www.afir.ro, în pagina dedicată schemei de ajutor de stat. În baza acestor documente potențialii beneficiari pot demara pregătirea documentației necesare accesării de către solicitanți a fondurilor INVESTALIM.

## Cheltuieli eligibile

Referitor la tipurile de cheltuieli generate de investiția în active corporale, se vor considera cheltuieli eligibile modernizarea/ reabilitarea infrastructurii destinate condiționării, depozitării și/sau procesării deținute de solicitanți.

De asemenea, se vor considera cheltuieli neeligibile aferente construcțiilor din cuprinsul Planului de investiții doar achiziția de clădiri și costurile aferente chiriei.

Beneficiarii eligibili pentru acest tip de sprijin pot fi întreprinderile nou înființate sau întreprinderile în activitate, atât IMM, cât și întreprinderi mari, înființate conform Legii nr. 31/ 1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Intensitatea sprijinului nerambursabil are valori cuprinse între 30 – 70%, iar nivelul ajutorului de care poate beneficia o întreprindere poate ajunge până la un maxim total

de 57.750.000 de euro.

Activitățile eligibile pentru care se acordă finanțare prin intermediul schemei de ajutor de stat INVESTALIM sunt: prelucrarea și conservarea cărnii, fabricarea produselor din carne, prelucrarea și conservarea peștelui, crustaceelor și moluștelor, prelucrarea și conservarea cartofilor, fabricarea sucurilor de fructe și legume, prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor, fabricarea uleiurilor și grăsimilor, fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor, fabricarea produselor de morărit, a pâinii, a prăjiturilor și a produselor precum și fabricarea zahărului.

## Prețul laptelui pentru producători variază în funcție de zonă

Prețul unui litru de lapte la poarta fermei diferă în funcție de zonă, dar și de numărul de animale din fermă și de cum negociază crescătorul. Aflat în apropierea Capitalei, fermierul Claudiu Davițoiu de la Afumați, județul Ilfov, spune că în prezent primește 2,3-2,4 de lei pe litru de lapte predat la procesator, acesta fiind un preț de iarnă negociat recent.

Crescătorul de vaci de lapte a recunoscut că dacă el, fiind în apropiere de București și cu un efectiv mai mare, a reușit să negocieze mai bine cu procesa-

torul, fermierii mai mici primesc un preț mult mai mic pentru un litru de lapte.

„Acum am trecut la prețul de iarnă, negociem cu procesatorii și avem 2,30-2,35, chiar 2,40. În privința mea, care sunt aproape de București și de procesatori, e bine, dar colegii din țară ne semnalează că vând laptele la un preț e foarte mic, în jur de 1,30-1,50 lei. În funcție de cantitatea care se produce se poate da un preț mai mare, dar s-a ajuns la noi ca producătorii care au ferme mici să o ducă greu pentru că lor le dă și prețul mic.



## Ministrul Agriculturii a anunțat că porcii pot fi țiați, în continuare, în gospodăriile populației

Tradiția sacrificării porcului în gospodării poate fi păstrată cu siguranță și anul acesta, a dat asigurări ministrul Agriculturii, Florin Barbu. Șeful de la MADR a menționat că și vânzarea animalelor este permisă, fie că acestea provin din gospodăria țărănească, gospodării profesionale sau gospodăria populației. Ministrul Agriculturii a dorit să sublinieze că atât în prezent, cât și în perioada Sărbătorilor de iarnă se pot sacrifica și vinde porci din orice tip de gospodărie. O

condiție obligatorie însă este ca produsele să fie complet sigure și să aibă avizul medicului veterinar.

„În momentul de față se pot sacrifica și comercializa porci din gospodării țărănești, din gospodării profesionale și din gospodăria populației. Deci se pot vinde porci în perioada sărbătorilor. De asemenea, se pot sacrifica porci în gospodării și oamenii trebuie să meargă să facă analizele pentru trichineloză”, a spus Florin Barbu.